

ОТЗЫВ

научного руководителя

на диссертацию Шаршеевой Аиды Шеримбековны на тему:
«Трансформация системы государственного управления Кыргызской Республики», представленную на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии

В 2013 году Шаршеева Аида Шеримбековна поступила в очную аспирантуру Кыргызского национального университета им. Ж.Баласагына по специальности политология, которую успешно окончила в 2016 году. 14 сентября 2015 года соискателем было получено удостоверение №760 о сдаче кандидатских экзаменов.

Области научных интересов автора – политология, государственное управление, административное право, информатика и т.д.

Проблемами внедрения информационно-коммуникативных технологий в систему государственного управления Кыргызской Республики А.Ш. Шаршеева занимается с 2005 года. За период с 2005 года по настоящее время автором были выявлены проблемы и сформулированы предложения по формированию доктринальных, стратегических и концептуальных документов, определяющих государственную политику по внедрению «электронного управления» (электронного правительства) в Кыргызстане. В настоящее время соискатель реализует проект Digital CASA «Кыргызская Республика» «Цифровая Центральная Азия – Южная Азия». В составе рабочей группы по разработке проекта стратегии внедрения электронного управления на период 2014-2017 гг. А. Шаршеева проводила полевое исследование развития электронных государственных услуг в КР в рамках проекта «Механизмы по наращиванию потенциала» (ПРООН). Соискатель участвовал в реализации программы реформы оптимизации государственных услуг в рамках программы ООН «Механизмы развития потенциала»; в разработке методологии разработки административных регламентов по предоставлению государственных услуг в КР; в разработке и внедрении информационной системы управления и администрирования контрольно-надзорной деятельности субъектов предпринимательства государственных органов КР www.proverka.gov.kg в рамках проекта Международной Финансовой Корпорации (IFC) «Консультационные услуги по содействию развитию инвестиционного климата в КР»; в оценке и выработке рекомендаций по интеграции информационной системы «единого окна» в сфере внешней торговли и ЕАИС ГТС КР в рамках программы «Улучшение инвестиционного климата в КР» (АБР); в реализации проекта ЕС по автоматизации процессов судопроизводства в КР; в разработке Стратегии внедрения электронного управления на период 2017-2017 гг. (с. 164-170); в разработке материалов для Интернет-портала «Ежегодник по правам человека за 2013 год» и портала Акипресс (www.akipress.kg); в анализе бизнес-процессов Управления по

работе с централизованной базой данных нормативно-правовых актов Министерства юстиции и Института Омбудсмана КР.

Ряд предложений автора по совершенствованию механизмов предоставления электронных государственных услуг уже имплементированы в законы, нормативно-правовые акты и инструкции. Предложения, изложенные в диссертации, представляются наиболее наглядной, востребованной и актуальной частью работы.

Теоретическая и практическая значимость полученных результатов состоит в научном обосновании необходимости разработки концепции нового государственного управления КР и концептуального определения соответствующего ему понятия и структурированной модели электронного управления. Материалы исследования могут быть использованы структурами и органами всех ветвей власти в решении практических задач по внедрению электронного государственного управления в Кыргызстане. В использовании результатов работы могут быть заинтересованы национальные и международные НПО, занимающиеся процессами демократизации общественных отношений и прикладными вопросами цифровизации. Материалы диссертации могут использоваться в научном и учебном процессе при преподавании дисциплин по направлениям «Политология», «Международные отношения», «Административное право», «Информатика» и т.д. Положения диссертации, расширяют научные представления о роли информационно-коммуникационных технологий в процессах демократизации отношений власти и общества, их потенциала в коренной трансформации и совершенствовании государственного управления. Экономическая значимость полученных результатов состоит в доказательстве несостоятельности цели внедрения электронного государственного управления, определенной Правительством КР, состоящей в сокращении бюджетных расходов.

Работа полностью соответствует требованиям научного метода. Автором выдвинуты положения, вынесенные на защиту, и осуществлена проверка путем вывода эмпирически проверяемых следствий. Гипотезы и выводы обладают научной новизной. Доказательства осуществлены на основе уже известной методологии и не вызывающих сомнений эмпирических данных.

Результаты получены лично соискателем. Апробация результатов исследования и подготовка основных публикаций по выполненной работе так же выполнены А. Шаршеевой лично.

Диссертация охватывает основные вопросы поставленной научной задачи и соответствует критерию внутреннего единства, что подтверждается наличием последовательного, логически выверенного плана исследования, непротиворечивой методологической платформы, основной идейной линии, концептуальности и взаимосвязанности выводов.

Предложенная соискателем структура работы позволила ему последовательно осветить круг обозначенных во введении вопросов. Заключительная часть диссертации содержит обобщенную итоговую оценку проделанной работы. Она представляет собой формулирование того нового, что внесено автором в изучение и решение проблемы. Заключение включает в

себя и практические предложения, которые исходят из круга работ, проведенных лично диссертантом.

Соискатель полностью достиг цели исследования, убедительно продемонстрировал необходимость дальнейших научных исследований перспектив трансформации системы государственного управления КР. Автор проявил отличное знание предмета, прекрасные навыки анализа официальных документов, знание национальной специфики, глубокое понимание проблематики исследования.

Предложенные А. Шаршеевой научно-практические рекомендации по вопросам совершенствования государственного управления позволят актуализировать данный вопрос при общественном обсуждении и экспертном анализе Национальной стратегии устойчивого развития до 2040 года.

Считаю, что диссертация Шаршеевой Аиды Шеримбековны на тему: «Трансформация системы государственного управления Кыргызской Республики» является законченным, самостоятельным научным исследованием, выполненным в соответствии с требованиями ВАК КР. Она вносит вклад в развитие, как теории политической науки, так и практики государственного управления в части демократизации отношений власти и общества посредством внедрения информационно-коммуникативных технологий. На этом основании соискатель заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии.

Научный руководитель:
профессор кафедры международных
отношений Кыргызско-Российского
Славянского университета,
доктор политических наук, профессор



Иванов С.Г.



Маммолова
18.12.2017?